

通州9条街巷获评2020首都文明街巷

本报讯(记者 陈冬菊)曾经车辆乱停乱放、绿化不足的小巷经整治后,“面容”焕然一新,甚至成为了不少市民的“网红打卡地”。

记者了解到,日前,首都文明办、市城市管理委、市规划自然资源委联合命名了一批文明街巷,城市副中心9条街巷获评2020年度首都文明街巷称号。

2020年,按照市委市政府统一部署,首都文明办、市城市管理委、市规划自然资源委牵头,以文明创建为统领,启动了新一轮背街小巷环境精细化整治提升三年行动,认真落实北京城市总体规划和控制性详细规划,坚持与疫情

防控同步推进,与文明行为促进条例、街道办事处条例、生活垃圾管理条例、物业管理条例贯彻落实相结合,紧紧围绕市民诉求,积极推进背街小巷环境精细化整治提升工作开展。为充分展示成果,首都文明办、市城市管理委、市规划自然资源委联合评选了2020年度背街小巷环境精细化整治提升和深化文明创建先进典型。

去年以来,城市副中心坚持以问题为导向,强化环境整治提升,以文明创建为引领,同时发挥街巷长、小巷管家、网格员、协管员等基层社会力量的作用,不断完善共建共治共享的社会治理体系,使百姓身边的环境品质进一步改善。9条2020年度首都文明街巷在公共环境、社会秩序、道德风尚、同创共

建、宣传氛围等方面表现良好。

此外,在此次先进典型的通报中,通州区北京移动通州物资学院路营业厅等18家商户获评2020年度首都文明商户,刘明晨等17人获评2020年度优秀街巷长,孙桂珍等10人获评2020年度优秀小巷管家,北京市城市规划设计研究院等获评2020年度优秀责任规划师(团队),窦彦红等10人获评2020年度优秀网格员,潞河中学北街设计单位汉嘉设计集团股份有限公司等获评2020年度优秀设计单位。

今年,首都文明办、市城市管理委、市规划自然资源委将在全市持续深入开展背街小巷环境精细化整治提升和深化文明创建活动,把背街小巷环境精细化整治提升作为推进城市治理的重

点和深化文明创建的抓手,与重大活动保障、全市街道工作和“吹哨报到”改革、“疏解整治促提升”等重点任务紧密结合,以街区为单元整体推进,健全完善长效机制,深化街巷文明创建,提升精治共治法治水平,进一步增强群众的获得感、幸福感、安全感。

链接

通州区2020年度首都文明街巷

东果园北街、公安学校路、乔庄后街、市政55号院路、雅丽世居路、中山大街、如意路、熊家胡同、物资学院东路

赵磊调研老城“双修”时强调

补齐短板 改善居住环境提升城市品质 给市民群众带来更多幸福感获得感

本报讯(记者 金耀飞)昨天下午,区委副书记、区长赵磊来到“三庙一塔”景区、学校、社区卫生服务中心、健身中心

和背街小巷,就推进老城“双修”进行调研。他强调,开展老城“双修”,是落实城市副中心控规的重点任务,也是践行为人民谋幸福初心的民生工程。今年要围绕补齐基础设施、整治背街小巷、增补小微绿地等方面,全面实施一批老城“双修”项目,进一步改善居住环境,提升城市品质,给市民群众带来更多幸福感、获得感。

“三庙一塔”周边区域环境整治提升工程包括拆除废弃建筑物、绿化美化、完善空间布局以及架空线入地等,整治后,环境品质得到大幅提升。下午时分,小广场上,附近居民在此舞龙、遛

弯、扭秧歌,尽享休闲时光。赵磊叮嘱,属地和相关部门要规划好周边停车位等配套服务设施,增强群众获得感。

首师大附中通州新校区总用地面积83亩,总建筑面积8.5万余平方米,建有教学楼、宿舍楼、艺术中心、操场等,可提供54个班,学位约2300个。赵磊走进施工现场看进度、问需求,他要求,加强统筹协调,坚持问题导向,确保工程如期完成。

北苑街道社区卫生服务中心设有全科、内科、外科、妇科、中医科、检验科、放射科、口腔科等,即将投入使用。赵磊察看卫生服务中心建设情况,指出,不断提升完善软硬件水平,让群众在家门口享受更加优质的医疗卫生服务。

中体盛世国际健身中心位于北苑街道后南仓小区,是去年底利用地下室改造成的居民健身和社区活动场所,是全区普通地下室变更使用用途再利用的首例。赵磊察看健身中心建设情况,了解全区“疏整促”专项行动工作,强调,要盘活存量用地,推动资源功能置换、腾笼换鸟,补充公益便民服务和社区服务项目。

古诗砖雕,可窥见百年古槐的玻璃围墙……去年完成精细化整治的潞河中学北街,随处透着浓浓的文化味儿。在街巷整治过程中,小空地上安装了座椅,种上了花卉,成了口袋花园。赵磊沿街察看道路铺装、绿化美化、公共服务设施配套、社区环境综合提升等情况,为街巷整治提升因地制宜、注重细节、“修旧如旧”点赞。

赵磊在调研中强调,开展老城“双修”,是落实城市副中心控规的重点任务,也是践行为人民谋幸福初心的民生工程。2021年,要在总结三年行动计划经验的基础上,围绕补齐基础设施、整治背街小巷、增补小微绿地等,全面实施一批老城“双修”项目,给市民群众带来更多实实在在的幸福感和获得感。

赵磊强调,深入推进老城“双修”,提升老城面貌,要坚持规划引领、强化部门联动,增强创新意识和创新能力,在设计理念、结合周边文化元素等方面下功夫,广泛征求群众意见建议。背街小巷既是城市的“面子”,更是“里子”,整治提升要由一处处“盆景”向一片“风景”转变,将背街小巷打造成为城市副中心靓丽的风景线。

以“接诉即办”工作推进基层治理

张家湾启动“鉴事见人建情”主题活动

本报讯(记者 张丽)日前,张家湾镇党委开展“践行初心聚民心 同心筑梦副中心”主题党日活动,组织机关党员干部参观设计小镇规划建设,重温入党誓词,并启动“鉴事见人建情”主题实践活动。

张家湾设计小镇是城市副中心高质量发展的新高地。据了解,此次活动旨在进一步统一思想、鼓舞干劲,把设计小

镇建设作为主阵地,把服务保障设计小镇建设的各项任务作为攻坚点,以等不起、慢不得、坐不住的紧迫感,开创全镇“十四五”高质量发展新局面。

据介绍,张家湾镇正与设计小镇对接,在交通秩序管理、安全生产监督、市容市貌改善等方面全力为设计小镇建设做好服务保障。

当天,张家湾镇启动党建引领基层治理“鉴事见人建情”主题实践活动。按照部署,该活动聚焦“接诉即办”工作,要求机关干部由“我要做”转向“群众需要我做”。坚持“问题+需求+结果”导向,引导多元主体参与问题解决。落实见面处置制度,践行“要听得懂群众的话,要讲群众听得懂的话,要

用群众能接受的方法做工作;不推诿、不敷衍、不拖延;高频高发问题优先、生活服务问题优先、公共服务问题优先”的“三要三不三优先”工作模式,并结合“六进家门”工作法,推动转变工作理念和工作作风,提升诉求群众见面率、诉求解决率、诉求满意率,不断提升“接诉即办”工作水平。

通州开展价格执法检查

严查虚标原价、虚假折扣

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 裴新宇)日前,通州区市场监管局多路执法人员奔赴辖区市场、商场和超市,严格做好生活必需品价格监管,降价促销活动也被列为监督检查重点。

当天,执法人员来到物美超市玉桥中路店,再次对超市的《价格法》落实情况和在售商品价格情况开展检查。在蔬菜和水果销售区,所有商品都有电子价签,做到了明码标价。在奶制品货架上,一些牛奶的价签是黄颜色的,标志着这些商品正在降价促销。执法人员向超市工作人员索要进销存记录明细单,逐一查验了进货价格和历史销售价格,显示这些降价

促销的牛奶价格均符合相关要求,不存在虚标原价的情况。

在运河通源农贸市场,执法人员重点检查米面油、肉蛋奶、蔬菜、水果等生活必需品的明码标价执行情况,认真核查是否存在乱标价格行为。

据了解,春节前夕,区市场监管局着重加强生活必需品的价格监测监管工作,在春节期间对各大商场超市进行不间断检查,严格防止囤积居奇、哄抬价格、价格串通情形的发生,同时认真分析节日期间打折促销、降价促销活动集中的特点,严厉打击虚标原价、虚假宣传、虚假折扣等不正当价格竞争违法行为。

一面包店员工未规范佩戴口罩

从严从紧 全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 刘薇)2月20日-21日,区疫情防控工作领导小组指导组对

全区疫情防控常态化措施落实情况进行现场检查,对现场发现的问题及时反

馈有关街道乡镇并督促整改落实,同时对前期发现的问题进行“回头看”。

指导组检查了11个乡镇45个村、49家“三类”、“七小”场所,未发现明显问题。

指导组还检查了11个街道48个小区、53家“三类”、“七小”场所,共发现问题1处,为中仓街道富力中心巴黎贝

甜面包店未主动提醒顾客扫码,员工体温监测记录不完整,员工、顾客均未规范佩戴口罩。

指导组对近期检查发现问题的点位进行了“回头看”,暂无未整改问题。

曝光

社交有距春常在 核酸无恙岁月安

保持社交距离 增强防病意识

中央文明办 宣



漫画作者: 林帝京